



రాజధాని వార్తలు

RAJADHANI VARTALU

ఏపీ రాజధాని అమరావతి రైతులు ఇప్పటికే ప్రభుత్వం నుండి తమ వార్షిక కౌలు చెల్లింపుల కోసం ఎదురు చూస్తున్నారు. ప్రభుత్వం వారి వార్షిక కౌలు వీలైనంత త్వరగా చెల్లిస్తుందని ఆశిస్తున్నారు. ప్రభుత్వం మరంత ఆలస్యం చేస్తే అది సరైన వడ్డతి కానే కాదు - పి. హనుమంత్రావు, యు.యస్.సి, ఎడిటర్, రాజధాని వార్తలు

rajadhanivartalu.com
9440662699

అమరావతి, సంపుట (Vol): 5 సంవత్సరం (Issue): 211. పేజీలు (Pages): 4 ఆంధ్రప్రదేశ్ 'రాజధాని' తొలి తెలుగు దిన పత్రిక (Andhra Pradesh Capital's First Telugu Daily) వెల: 2 సోమవారం, 15-01-2024
9440662699 rajadhanivartalu rajadhanivartalu.com www.rajadhanivartalu.com Postal Regd No: GTR/84/2019-21 RNI: APTEL/2019/77985 స్థాపితం: 2015

రైతుల పండుగ సంక్రాంతి

రాజధాని వార్తలు, అమరావతి: భూమిపై సమస్త జీవరాశులు సూర్యుని ఆధారంగా జీవనం కొనసాగిస్తున్నాయి. సూర్య గమనాన్ని అనుసరించే ప్రకృతి మనకు ఆహారాన్ని, ఫలాలను అందిస్తోంది. వ్యవసాయం కూడా ప్రకృతిలో భాగమే. సమయానుకూలంగా వ్యవసాయ పనులు ప్రారంభించి.. మనందరికీ భోజనం పెట్టే రైతు ఇంటికి ధాన్యం సమకూరే

మంటల్లో పొలం నుంచి వచ్చిన కొత్త బియ్యం.. తిరుగుతారు. హరిదాసులు రాగి లేదా ఇత్తడి పాత్రను గుమ్మడికాయలాగా తీర్చిదిద్ద దానిని తలపై ఉంచుకుంటారు. ఒక చేతిలో చిడతలు, మరో చేతిలో తంబూరా, కాళ్ళకు గజ్జెలు కట్టుకుంటారు. నుదుటన మూడు నామాలు, పంచె, పైనా కాలువా కప్పుకుని కనిపిస్తారు.

విధుల్లో తిరుగుతూ విష్ణు కీర్తనలు ఆలపిస్తుంటారు. చిడతలు, తంబూరా, గజ్జెలను లయబద్ధంగా కదిలిస్తుంటారు. ఇంటి ఇల్లాలు లేదా.. పిల్లలు ఫల పుష్పాదులతో బియ్యాన్ని వేస్తారు. హరిదాసు వినంప్రసాదం వాటిని మీద కూర్చుని అక్షయ పాత్రలో వేహించు కుంటూ వారిని పుత్ర పౌత్రాభి వృద్ధిగా దీవించి మరో ఇంటికి సాగి పోతారు. సంక్రాంతి పర్వ దినాలలో హరిదాసులతో పాటు, గంగి రెడ్డుల వారు, బుడబుక్కలవారు, పగటి వేషధారులు, గారడీ వాళ్ళు, ఎందరెందరో జానపద కళాకారులతో, కన్నుల పండువుగా జరిగే పండుగ సంక్రాంతి.



సమయం కాబట్టి ఇది రైతుల పండుగ. వ్యవసాయంలో రైతుకు తోడుండే పశువుల పండుగ కూడా..

సూర్య పరిభ్రమణమే సంక్రాంతి

వాస్తవానికి సూర్యుడు ప్రతి నెలా రాశులు మారుతుంటాడు. రాశి మారిన ప్రతి సారి సంక్రమణం అనే అంటారు. కాని ధనుస్సురాశి నుంచి మకర రాశికి సూర్యుడు మారినప్పుడు మాత్రం సంక్రాంతిని జరుపుకుంటారు.

దక్షిణదిక్కుగా ప్రయాణించిన సూర్యుడు తన దిశను మార్చుకుని పుష్యమాసంలో ఉత్తరదిక్కుగా సంచరిస్తాడు. అందుకే దీన్ని ఉత్తరాయణ పుణ్యకాలం అని పిలుస్తారు. సూర్యుడి గమనం మారడం వల్ల అప్పటి వరకూ ఉన్న వాతావరణంలో పూర్తిగా మార్పులు చోటుచేసుకుంటాయి. సంక్రాంతిని సౌరమాసం ప్రకారం చేసుకుంటూ కాబట్టి పండుగ రోజుల్లో మార్పులుండవు.

రంగవల్లుల హరివిల్లు

సంక్రాంతి అనగానే అందరికీ గుర్తుకు వచ్చేది పెద్దపెద్ద ముగ్గులు.. ధనుస్సురాశిలో చలి ఎక్కువగా ఉన్నప్పటికీ తెల్లవారు జామునే యువతులంకా పేడతో కళ్ళాపి చల్లి 30 రోజులపాటు రంగులతో ముగ్గులను తీర్చి దిద్దుతారు. వాటిలో గోమయంతో చేసిన గొట్టెమ్మలు పెట్టి వాటిలో గుమ్మడి, లేదా బంతి, ఉమ్మెత్త పూలను గుచ్చుతారు. తర్వాతి రోజు వాటిని పిడకలు గా చేస్తారు. భోగి రోజు విరిగిన చెక్క సామానులతోపాటు ఈ పిడకలను కూడా వేసి భోగి మంటలు వేస్తారు. ఆ

దక్షిణ యానానికి భోగిని చివరి రోజుగా పరిగణిస్తారు. అందుకే దక్షిణాయానంలో పడిన కష్టాలు, సమస్యలన్నీ భోగి మంటల రూపంలో అన్ని దేవుడికి సమర్పించి రాబోయే ఉత్తరాయణ కాలంలో సుఖసంతోషాలను ప్రసాదించాలనే పరమార్థమే భోగి పండుగ విశిష్టత అని పండితులు చెబుతారు. అందుకే ఈ పరిశ్రమైన రోజున తెల్లవారుజామునే నిద్ర లేచి భోగి మంటలు వేసి, తలస్నానాలు చేసి కొత్తబట్టలు ధరిస్తారు. తర్వాతి రోజు అసలు పండుగ రోజు ఆరోజున కలగూర వంట చేస్తారు. అంటే మిక్కిలి వెజిటబుల్ కర్ర అన్నమాట... దీనిలో గుమ్మడి ముక్క తప్పనిసరి...

ఒక్కో రాష్ట్రంలో ఒక్కో పేరుతో సంక్రాంతిని జరుపుకుంటారు. ఉత్తర భారతంలో నివసించే హిందువులు, సిక్కులు సంక్రాంతి పండుగను మాఘీ అని పిలుస్తారు. గోవా, ఆంధ్రప్రదేశ్, మహారాష్ట్ర, పశ్చిమ బెంగాల్, కర్ణాటక, తెలంగాణ రాష్ట్రాల్లో మకరసంక్రాంతిగా పిలుస్తారు. మధ్యభారత దేశంలో సుకరాత్ అని అస్సాంలో మఘ్ బిహా అని తమిళనాడులో పొంగల్ అని పిలుస్తారు. విదేశాల్లోని భారతీయులు కూడా ఎంతో ఇష్టంగా జరుపుకునే పండుగ సంక్రాంతి.

కసుమ రోజు మంట చివరే పులావ్

ఘమఘమలు ఇల్లంతా సందడి చేస్తాయి. సంవత్సర కాలంలో ఎప్పుడూ కనిపించని హరి దాసులు ఈ ధనుస్సురాశి లోనే కనిపిస్తారు. తెల్లవారు జాము నుంచి వారు ఇంటింటికి

ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. శ్రీ రాముడి ప్రాణ ప్రతిష్ఠ రోజున రాష్ట్రంలో మధ్యం షాపులు మూసేయాలని ఆదేశాలు జారీ చేసింది. మాంసాన్ని కూడా అమ్మారాదని స్పష్టం చేసింది. అదే విధంగా స్కూళ్లు, కాలేజీలకు సెలవులు ప్రకటించింది. కాగా అయోధ్యలో ఆరంచెల భద్రత వ్యవస్థను ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసింది. 600 సీట్ల కెమెరాలతో భద్రతను పర్యవేక్షిస్తోంది.

విధుల్లో తిరుగుతూ విష్ణు కీర్తనలు ఆలపిస్తుంటారు. చిడతలు, తంబూరా, గజ్జెలను లయబద్ధంగా కదిలిస్తుంటారు. ఇంటి ఇల్లాలు లేదా.. పిల్లలు ఫల పుష్పాదులతో బియ్యాన్ని వేస్తారు. హరిదాసు వినంప్రసాదం వాటిని మీద కూర్చుని అక్షయ పాత్రలో వేహించు కుంటూ వారిని పుత్ర పౌత్రాభి వృద్ధిగా దీవించి మరో ఇంటికి సాగి పోతారు. సంక్రాంతి పర్వ దినాలలో హరిదాసులతో పాటు, గంగి రెడ్డుల వారు, బుడబుక్కలవారు, పగటి వేషధారులు, గారడీ వాళ్ళు, ఎందరెందరో జానపద కళాకారులతో, కన్నుల పండువుగా జరిగే పండుగ సంక్రాంతి.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ఈ పండుగ సెప్టెంబర్ ఏమంటే అరిసెలు... ఈ పండుగకు అరిసెలు వందని ఇట్లుండదు. దీనితోపాటు జంతుకలు, కక్షికాయలు, కొబ్బరి బూరలు, సున్నుండలు... ఇలా చాలానే ఉంటాయి.

బంధుమిత్రులకు ఆహ్వానం..మరి ముఖ్యంగా కొత్త అల్లుళ్లను సాదరంగా ఆహ్వానించి మర్యాదలు చేసి కొత్తబట్టలు, పిండివంటలతో వేడుక నిర్వహిస్తారు.

తెలంగాణ సెప్టెంబర్

సకినాలు, అప్పాలు, మురుకులు, చేగోడిలు, సర్పాండి, బిల్లి మురుకులు ఫేమస్ పిండి వంటలు..

పెద్దల పండుగ

హిందువుల సమృద్ధ ప్రకారం మకర సంక్రాంతి రోజున ఎవరైనా మరణిస్తే వారికి పునరుజ్జు ఉండదని నేరుగా స్వర్గానికి వెళ్తారని చెబుతారు. భీష్ముడు అంపశయ్య అంటే బాణాలపై పడుకొని ఇదేరోజున ప్రాణం వదిలాడని మహాభారతం చెబుతోంది. 12 ఏళ్లకు ఓసారి మకర సంక్రాంతి రోజున కుంభమేళా కూడా జరుగుతుంది.

సంక్రాంతి రోజు పెద్దలకు తర్పణం విడవటం తరతరాలుగా ఆచారంగా వస్తోంది. మోక్షాన్ని ప్రసాదించే ఉత్తరాయణ పుణ్యకాలంలో పెద్దలకు సర్పతులు కలగాలని కోరుకుంటూ తర్పణాలను విడుస్తారు. అందుకే సంక్రాంతి పెద్ద పండుగగా మాత్రమే కాదు పెద్దల పండుగ కూడా చెబుతారు - విశ్రీ

సీఎం క్యాంప్ కార్యాలయంలో ఘనంగా సంక్రాంతి వేడుకలు



సూర్యులతో వైభవంగా వేడుకలు ప్రభుత్వ వీవ్ చెవిరెడ్డి భాస్కర్ రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో సంక్రాంతి సందరాలు హాజరైన సీఎంల దీప్యతా కోట్ల

రాజధాని వార్తలు, అమరావతి: అందరికీ మంచి జరగాలంటూ రాష్ట్ర ప్రజలకు ముఖ్యమంత్రి శ్రీ వైఎస్ జగన్ సంక్రాంతి భుజాంకరాలు

సంప్రదాయ పంచెకట్టుతో సతీసమేతంగా వేడుకల్లో ఉత్సాహంగా పాల్గొన్న సీఎం శ్రీ వైఎస్ జగన్

కాడేపల్లిలో సీఎం క్యాంప్ కార్యాలయం గోశాల వద్ద వైభవంగా జరిగిన సందరాలు, గ్రామీణ సంస్కృతి, సంప్రదాయాలు ప్రతిబింబించేలా వేడుకలు, పూర్తిగా పల్లె వాతావరణం, అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు ఉట్టిపడేలా ఏర్పాటు

పండేళ్ళ శ్రీతం తిరుమల ఏ విధంగా ఉండేదో అదే తరహాలో ప్రత్యేకంగా సెటింగ్



సత్సనారాయణ, నారాయణ స్వామి, మంత్రి ఆదిమూలపు సురేష్, వైఎస్సార్ సీపీ రీజనల్ కోఆర్డినేటర్ వై.సుబ్బారెడ్డి, ఎంపీ సందిగం సురేష్, పలువురు ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్యేలు, ప్రజాప్రతినిధులు, ఉన్నతాధికారులు.

rajadhanivartalu.com

జగన్ పాలనలో.. పరిశ్రమలు, ఉపాధి కల్పనలో క్రాంతి..

- రాష్ట్రానికి సంక్రాంతి..
- భారీ, మెగా పరిశ్రమలు
- గడచిన 55 నెలల్లో 311కి పైగా భారీ పరిశ్రమలు.. ఇప్పటికే 1.30 లక్షల మందికి ఉపాధి.. జీఎస్ఐ సదస్సులో రూ.13.11 లక్షల కోట్ల విలువైన 386 ఒప్పందాలు.. దీంతో మరో 6.07 లక్షల మందికి ఉపాధి అవకాశాలు..

ఎంఎస్ఎంఈలు రాష్ట్రంలో 3.94 లక్షల ఎంఎస్ ఎంఈ యూనిట్లు ఏర్పాటు, రూ.30,000 కోట్ల పెట్టుబడులు.. 26.29 లక్షల మందికి ఉపాధి..! ఎంఎస్ఎంఈల అభివృద్ధి కోసం రాష్ట్రంలో 54 క్లస్టర్ల ఏర్పాటు.. రీస్ట్రక్చర్డ్ ప్రాజెక్ట్ ద్వారా ఎంఎస్ఎంఈలకు దాదాపు రూ. 2,087 కోట్ల ప్రోత్సాహకాలు ఇప్పటికే ఇవ్వడం జరిగింది..

పోర్టుల నిర్మాణం పోర్టు అధారిత అభివృద్ధికి పెద్దపీట వేస్తూ, ఇప్పటికే ఉన్న 6 పోర్టుల అదనంగా 4 క్రోత్

పోర్టుల నిర్మాణం.. సుమారు రూ. 16,000 కోట్ల వ్యయంతో శరవేగంగా రామాయపట్నం, మచిలీపట్నం, మూలపేట, కాకినాడ గేట్ వే పోర్టుల నిర్మాణం.. కొత్తగా నిర్మిస్తున్న పోర్టుల ద్వారా అదనంగా 110 మిలియన్ టన్నుల రవాణా సామర్థ్యం అందుబాటులోకి.. ప్రత్యక్షంగా, పరోక్షంగా 75,000 మందికి ఉపాధి..

ఫిషింగ్ హార్బర్లు, ఫిష్ ల్యాండింగ్ సెంటర్లు మత్స్యకారుల ఉపాధికి ఊతమిస్తూ రూ. 4,000 కోట్లతో ప్రపంచ స్థాయి ప్రమాణాలతో కూడిన 10 ఫిషింగ్ హార్బర్లు, 6 ఫిష్ ల్యాండింగ్ సెంటర్ల నిర్మాణం.. ప్రత్యక్షంగా, పరోక్షంగా 1,00,000 మందికి ఉపాధి.. తీర ప్రాంతంలో ప్రతి 50 కిలోమీటర్లకు ఒక పోర్ట్ లేక ఒక ఫిషింగ్ హార్బర్.. ఎయిర్ పోర్టులు రాష్ట్రాభివృద్ధికి గ్రోత్ ఇంజన్ రూ.3,200 కోట్లతో శరవేగంగా భోగాపురం అంతర్జాతీయ

విమానాశ్రయ పనులు.. ప్రత్యక్షంగా 5,000, పరోక్షంగా 80 వేల మందికి ఉపాధి.. గన్నవరం, కాకినాడ, వైజాగ్, రాజమహేంద్రవరం, తిరుపతి, కర్నూలు, కడప ఎయిర్ పోర్టుల విస్తరణ, అభివృద్ధి.. పారిశ్రామిక రంగంలో పెట్టుబడుల వెల్లువ.. JSW స్టీల్, రాంకో సిమెంట్, సెంచురీ స్టాన్లీ, ATC బ్లెడ్, ఆదిత్య బిర్లా గార్మెంట్స్, డిక్సన్ టెక్నాలజీస్, గ్రీన్ లామ సాత్, లారన్ ల్యాబ్స్, ఇన్సోసిస్ డెవలప్మెంట్ సెంటర్ వంటి భారీ, మెగా పరిశ్రమలు మరియు MSME ల ద్వారా రూ. 14.19 లక్షల కోట్ల పెట్టుబడులు.. తద్వారా 33.63 లక్షల మందికి ఉపాధి అవకాశాలు..

దేశంలో అత్యధిక GDP వృద్ధిరేటు కలిగిన రాష్ట్రాల సరసన ఆంధ్రప్రదేశ్.. ఈజ్ ఆఫ్ డూయింగ్ బిజినెస్ లో చురుగుగా 3 ఏళ్లు దేశంలోనే నెంబర్ 1 స్థానం సాధించడంతో పాటు మరెన్నో ప్రతిష్టాత్మక అవార్డులు..

మచిలీపట్నం పార్లమెంట్ స్థానానికి వైఎస్సార్ సీపీ మైగార్ల నేత అయ్యాబోఖాన్ పేరు పలిశేలన..

రాజధాని వార్తలు, పెడన: మచిలీపట్నం పార్లమెంట్ లోక్ సభ స్థానానికి స్థానిక వైఎస్సార్ సీపీ మైగార్ల నేత అయ్యాబోఖాన్ పేరును అధిష్టానం పరిశీలిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. అయ్యాబోఖాన్ వైఎస్సార్ సీపీ ఆవిర్భవించిన తొలిసారి నుంచి తన సేవలందించారు. దివంగత సీఎం వైఎస్ఆర్ అంటే అభిమానం. గతంలో 1982-1985 వరకు యాన్ ఎస్ యు బి ప్రెసిడెంట్ గా , తరువాత యూత్ కాంగ్రెస్ జనరల్ సెక్రటరీ గా , పై సి సి మెంబర్ గా తన సేవలందించారు. వైఎస్సార్ సీపీ పార్టీ ఆవిర్భావానికి ముందు రాష్ట్ర కోఆర్డినేటర్లు వైఎస్ జగన్ తో ఉన్నారు. వైఎస్సార్ సీపీ మైనారిటీ బిల్లు (పెసిడెంట్) గా పార్టీ కార్యక్రమాలను, సంక్షేమ, అభివృద్ధి పథకాలను ముఖ్యంగా మైనారిటీ, యుస్ సి, యుస్ టి, బి సి ప్రజలకు చేర్చుటలో ప్రత్యేక శ్రద్ధ చూపుతున్నారు.

కోసం ఆయన ఒక నిరంతర శ్రామికుడు. చాలా మంది వైఎస్సార్ సీపీ నేతలకు



File pic of Ayub Khan with YS Jagan

సుపరిచితమైన వ్యక్తి. సమాజంలోని ప్రతి వర్గంతో సమన్వయం చేర్చింది. పరిష్కార దిశగా అడుగులేస్తున్న వైఎస్సార్ సీపీ విధేయ కార్యకర్తగా ఉన్నారు. తన చరిష్టాతో చాలా మంది ముస్లింలు ఇంకా ముస్లిమేతరులు అతనికి సపోర్ట్ గా ఉండటం ఆయనకు కలిసి వచ్చే వచ్చే అంశంగా స్థానికులు తెలుపుతున్నారు. మచిలీపట్నం పార్లమెంట్ లోక్ సభ నియోజకవర్గ పరిధిలో

అంశం గా ఉంది. మచిలీపట్నం వైఎస్సార్ సీపీ నుండి ముస్లిం అభ్యర్థి గా మచిలీపట్నం పార్లమెంట్ లోక్ సభ నియోజకవర్గం స్థానం అయ్యాబోఖాన్ కు ఇచ్చే అయిన తోలి ముస్లిం పార్లమెంట్ లోక్ సభ అభ్యర్థి గా గెలిచే అవకాశాలు మెండుగా ఉన్నట్లు స్థానిక ప్రజలు తెలుపుతున్నారు.

మొద్యం...బంద్

రాజధాని వార్తలు, ఇంటర్నెట్ డెస్క్: ఈ నెల 22న అయోధ్యలో జరిగే శ్రీ రాముడి ప్రాణ ప్రతిష్ఠ మహోత్సవానికి చకచకా ఏర్పాటు జరుగుతున్నాయి. ఈ వేడుకను ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకున్న ఉత్తర్ ప్రదేశ్ లోని యోగి

BUY / SELL CAPITAL AMARAVATI LPS PLOTS 9440662699

వ్యక్తిగత కారణాల దృష్ట్యా రాజీనామా - కామ్మిషనరీ

రాజధాని వార్తలు, ఇంటర్నెట్ డెస్క్: డి.ఆర్. మీడియా అకాడమీ చైర్మన్ పదవికి వ్యక్తిగత కారణాల దృష్ట్యా రాజీనామా ఇవ్వనున్నట్లు కొమ్మినేని శ్రీనివాస రావు ప్రకటించారు. ఈ నెల 16 వరకు ప్రభుత్వ సెలవులు వున్న దృష్ట్యా 17 వ తేదీనుంచి తమ రాజీనామా అమలులోకి వస్తుందని ఆయన వెల్లడించారు. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి శ్రీ వై.ఎస్. జగన్ మోహన్ రెడ్డి తమపై నమ్మకంతో కేబినెట్ మంత్రి హోదా తో మీడియా అకాడమీ చైర్మన్ గా నియమించి పూర్తి సహాయ సహకారాలు అందించినందుకు ముఖ్య మంత్రికి కృతజ్ఞతలు తెలుపుతూ ఒక ప్రకటన ను శనివారం ఆయన మీడియా కు విడుదల చేశారు. 2022 నవంబర్ 10వతేదీ న తాము చైర్మన్ గా పదవీ బాధ్యతలు చేపట్టి 13 నెలల 15 రోజులు కాలంలో పూర్తి

గ తమ సామర్థ్యాన్ని వినియోగించి పర్యాగ జర్నలిస్టుల కోసం పలుకార్యక్రమాలు చేయగలగడం తమకు సంతృప్తినిచ్చిందని ఆ ప్రకటనలో ఆయన పేర్కొన్నారు. గ్రామీణ, పట్టణ జర్నలిస్టులు, జర్నలిజం పై అభిరుచి కలిగిన వ్యక్తుల కోసం మీడియా అకాడమీ ఆధ్వర్యంలో “జర్నలిజం లో డిప్లమా” కోర్సును నాగార్జున యూనివర్సిటీ సహకారంతో పూర్తి చేయడం తమకు అత్యంత సంతృప్తినిచ్చిన విషయంగా ఆయన పేర్కొన్నారు. అదేవిధంగా, డిప్లమా కోర్సు తో పాటుగా, ప్రతి శనివారం పర్యాగ జర్నలిస్టులకోసం సామాజిక, ఆర్థిక, సాంస్కృతిక అంశాల పై ఆన్ లైన్ శిక్షణ తరగతులు నిర్వహించడం పట్ల ఆయన సంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పర్యటించి, ముఖ్యమంత్రి ప్రవేశపెట్టిన పాలనా సంస్కరణలు,

సంక్షేమ కార్యక్రమాలు పత్రికా ముఖంగా ప్రజలకు వివరించగలిగామని ఆయన పేర్కొన్నారు. అసంతృప్తం నుంచి ఉద్ధానం (శ్రీకాకుళం జిల్లా) వరకు జరిగిన పర్యటనలో పోర్టులు, ఫిషింగ్ హార్బర్లు, పంటి ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ ప్రోజెక్టుల అభివృద్ధిని, ఉద్ధానం కిద్నీ వ్యాధుల పరిశోధనా కేంద్రం వంటి అభివృద్ధిని స్వయంగా పరిశీలించి ప్రజలకు మీడియా ద్వారా వివరించగలిగామని ఆయన తెలిపారు. బ్రిటిష్,పరిశ్రానికే మీడియా తో పాటు సోషల్ మీడియాను కూడా సమాచార చేరవేతలో భాగస్వామిని చేయగలిగామన్నారు. తమ పదవీ కాలంలో సహకరించిన మీడియా మిత్రులందరికీ, అధికారులకు, ప్రజా ప్రతినిధులకు ఆ ప్రకటనలో కొమ్మినేని శ్రీనివాసరావు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

కానీ ఈరోజు నాడు విప్పగలుగుతున్నాను...

◆ ప్రముఖ రచయిత, ఆంధ్రప్రదేశ్ విద్యా శాఖ మాజీ కార్యదర్శి, రిటైర్డు ఐపిఎస్ అధికారి శ్రీ వాడ్రేవు చిన వీరభద్రుడు ఫేస్ బుక్ లో రాసిన వ్యాఖ్య: రాజధాని వార్తలు, ఇంటర్నెట్ డెస్క్: No one will remember you for your silence అని అన్నాడు ఒక సమకాలిక యుక్తనియన్ కవి. చాలాసార్లు మనం మాట్లాడుతున్న మాటలు పువ్వులు పూసినట్లుగా పక్షులు కూజితాలు వినిపించినట్లుగా, నదులు ప్రవహించినట్లుగా ఉండడం ఎంత అవసరమో, అట్లానే, భయంకరమైన విశ్వబాణ్ని చేదించివేగా ఉండడం కూడా అంత అవసరం. ఆ నిశ్శబ్దం నీది కావచ్చు, నాది కావచ్చు, ఒక తరానిది కావచ్చు, ఒక యుగానిది కావచ్చు.

ఒక స్త్రీని ఆమె చురొక మరొకరికి చెందిందన్న కారణం మీద సడీరోడ్డు మీద పదిమంది గ్యాంగ్ రేవ్ చేసినప్పుడు మనం మాట్లాడలేదు. ఆమె మూడేళ్ల కన్నబిడ్డని ఆమె కట్టిదుట బండకేసి బాది చంపేసినప్పుడు కూడా మనం మాట్లాడలేదు. ఆమె న్యాయం కోసం అలుపెరగని పోరాటం చేసినప్పుడు కూడా మనం మాట్లాడలేదు. చివరికి ఆ నేరం చేసిన దోషుల్ని క్షమాభిక్ష పేరు మీద విడుదల చేసినప్పుడు కూడా మనం మాట్లాడలేదు. ఆ దుర్మార్గులు జైలునుంచి బయటికి రాగానే వారికి తిలకం దిద్ది, హారతి ఇచ్చి, పూలమాలలు వేసినప్పుడు కూడా మనం మాట్లాడలేదు. మనం అంటే, బహుశా, నేను మాట్లాడలేదు. నేను మాట్లాడలేదు కాబట్టి నేను మానం

జిల్లా కార్య అవరణలో గ్యాండు విజ్ఞాన సదస్సు

గుంటూరు: మార్చి 9 2024 న జరగబోయే జాతీయ లోక్ అదాలత్ రాజీవ్ గాంధీ క్రిమినల్ కేసులకు, భాగ పంపిణీ కేసులను రాజీ చేసుకొనటానికి కక్షిదారులకు జాతీయ న్యాయ సేవాధికార సంస్థ కలిగించిన గొప్ప అవకాశమని జిల్లా న్యాయ సేవాధికార సంస్థ, గుంటూరు చైర్మన్ మరియు జిల్లా ప్రధాన న్యాయ మూర్తి శ్రీ వై.వి .యస్.బి.జి. పార్థసారథి తెలియ చేశారు. గౌరవ జాతీయ న్యాయ సేవాధికార సంస్థ, గౌరవ రాష్ట్ర న్యాయ సేవాధికార సంస్థ, అమరావతి అదేశాలమేరకు క్యారెండరు యుక్తివివీన్ లో భాగంగా ఈ రోజు ఉదయం జిల్లా కోర్ట్ అవరణ లో జిల్లా న్యాయ సేవాధికార సంస్థ, గుంటూరు చైర్మన్ మరియు జిల్లా ప్రధాన న్యాయ మూర్తి శ్రీ వై.వి సర్దేనెని చైర్మన్ శ్రీ రాంబాబు ఈ సమావేశం లో

వహించానని అనుకోకండి. నాకు మాటలు రాలేదు కాబట్టి మాట్లాడలేపోయాను. గొంతు పెగల్లేదు కాబట్టి మాట్లాడలేకోయాను. నెత్తురు ఊడిపోయింది కాబట్టి మాట్లాడలేకోయాను. ఒక్కతా చచ్చిపోయింది కాబట్టి మాట్లాడలేకోయాను. వాళ్లకి సన్మానం చేసిన వాళ్లదీ, నాదీ కూడా ఒక దేశమే, ఒక మతమే అనే దారుణమైన వాస్తవం వల్ల నేను కూడా ఆ నేరంలో భాగస్పర్ణనేమో అనే పణుకుతో, భయంతో, అపరాధ భావంతో, సిగ్గుతో మాట్లాడలేకోయాను.

కాదు. తమ పొరుగు వాళ్ళు యూదులని ప్రభుత్వానికి నివేదికలు అందించిన వాళ్ళు, రహస్యజాబితాలు తయారు చేసిన వాళ్ళు, వాళ్ళని చిరునామాలు సేకరించిన వాళ్ళు, వాళ్ళని రాత్రికి రాత్రి ఇళ్లలోంచి బయటకు లాగి బ్రతుక్కోర్చివేసిన వాళ్ళు, ఆస్తికీ లో ఫర్మేసులు ఆపలేక చేసినవాళ్ళు, వాళ్ళని తగలబెట్టిన వాళ్ళు, మొత్తమంతా, ప్రతి ఒక్కరూ కూడా ఆ హత్యాకాండలో భాగం పంచుకున్నవాళ్లనేని గుర్తుపట్టడం కష్టం కాదు.

నా దేశంలో ఒక స్త్రీని, ఆమె అల్లు సంఖ్యాక వర్గానికి చెందిందన్న కారణం వల్ల, గ్యాంగ్ రేవ్ చేసిన వాళ్లవెనక, ఒక రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మొత్తం, తనకు లేని అధికారాన్ని వాడుకుని మరీ, మద్దతుగా నిలబడి ఉండవచ్చునేమో గాని ఒక హిందువుగా, ఒక భారతీయుడిగా, నేను వారి పక్కని నిలబడి లేదని చెప్పనివ్వండి. నా సమకాలిక భారతదేశంలో నరరావ రాక్షసుల జాబితా తయారు చేస్తున్నప్పుడు అందులో నా పేరు పొరపాటును కూడా చేరకూడదని కనీసం ఇప్పుడైనా నన్ను ఎలుగెత్తి చెప్పనివ్వండి. అటువంటి వాళ్ళని ఎంతలా ద్వేషిస్తే అంతలా భవిష్యత్తున్నప్పుడు, దైర్యంగా నిర్ణయంగా ఆ బాధ్యత నేరేర్చిన ఆ న్యాయమూర్తులను అభినందించే వాళ్ళలో, వారికి మద్దతుగా నిలబడే వాళ్ళలో నేను కూడా ఉన్నాను అని చెప్పకపోతే నేను చదువుకున్న చదువుకీ, నేను సమీప విలువలకీ, నా మానవత్వానికీ అన్యాయం చేసుకున్న వాణ్ణివుతాను.

జాక్ చక్రవర్తి నిరంకుశత్వాన్ని ఎండగడుతూ ఒకప్పుడు టాల్ స్టాయి తన గళం విప్పి I can't be silent అన్నాడు. ఆయన దారిలో నేనిప్పుడు I can't any longer be silent అంటున్నాను."

యస్.బి.జి. పార్థసారథి న్యాయ విజ్ఞాన సదస్సు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా శ్రీ వై.వి .యస్.బి.జి. పార్థసారథి మాట్లాడుతూ న్యాయ విజ్ఞాన సదస్సులు ప్రజల వద్దకు న్యాయమని అన్నార అలాగే రాజీవ్ గాంధీ కేసులకు, భాగ పంపిణీ కేసులను జాతీయ లోక్ అదాలత్ లో రాజీ చేసుకొనటానికి కక్షిదారులకు జాతీయ న్యాయ సేవాధికార సంస్థ కలిగించిన గొప్ప అవకాశమని అన్నారు. ఇరుపక్షాల రాజీవేదీ దిశగా మాట్లాడుకొనటానికి లోక్ అదాలత్ చక్కని వేదిక అని, సంవత్సరం లో 4 జాతీయ లోక్ అదాలట్ లు ఏర్పాలు చేయటం ద్వారా కక్షిదారులకు కేసులు రాజీ చేసుకోవటానికి ధనము కాలము అదా చేసుకోవటానికి మంచి అవకాశమని అన్నారు. పెర్సనెల్ లోక్ అదాలత్ ఫర్ పబ్లిక్ యుటిలిటీ సర్వీసెస్ చైర్మన్ శ్రీ రాంబాబు ఈ సమావేశం లో

ఇటీవల శుక్రవారం (12.01.2024) ఉదయం సుమారు 11 గంటలకు చెన్నైలోని నందనంలోని ఆంధ్రా ఛాంబర్ ఆఫ్ కామర్స్ లో ఈ కార్యక్రమం జరిగింది.

రాజధాని వార్తలు, ఇంటర్నెట్ డెస్క్, చెన్నై: చెన్నై ప్రెస్ క్లబ్ ప్రధాన కార్యదర్శి ఎస్. విమలేశ్వరన్ స్వాగత ప్రసంగంతో ఈ కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. మాజీ ట్రేడ్ యూనియన్ నాయకుడు ఇ. గోపాల్, డి హిందూ వార్తాపత్రిక యొక్క సీనియర్ , ప్రముఖ పాత్రికేయుడు ప్రత్యేక అవస్థనితులుగా పాల్గొన్నారు.



గోపాల్ పంచుకున్నారు.

కార్యక్రమానికి విశిష్ట అతిథిగా హాజరైన జర్నలిస్టులు, జర్నలిస్టుల సంఘం ప్రధాన కార్యదర్శి, సీనియర్ కెమెరామెన్ పి.జిట్టారాజేంద్ర మాట్లాడుతూ సీనియర్ జర్నలిస్టులతో సామరస్యంగా పని చేస్తున్న చెన్నై ప్రెస్ క్లబ్ కార్యవర్గ నిర్వాహకులందరినీ అభినందించారు. యువ జర్నలిస్టులు , ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న జర్నలిస్టులందరి ఆలోచనలకు, గత సంవత్సరాల్లో చెన్నై ప్రెస్ క్లబ్ కార్యకలాపాలు అత్యుత్తంగా ఉన్నాయని, ఈ సందర్భంగా చెన్నై ప్రెస్ క్లబ్ గౌరవ సలహాదారు, సీనియర్ జర్నలిస్టు బుఖారీ సెరీబ్ తెలిపారు. ఇంకా

అంతరాయం లేకుండా తమ పనిని కొనసాగించేందుకు నిర్వాహకులందరూ నిర్బంధించాల్సిన విధులను ఆయన తెలిపారు. చెన్నై ప్రెస్ క్లబ్ ప్రెసిడెంట్ , సీనియర్ జర్నలిస్ట్ ఎ. సెల్వరాజ్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ ఎస్.సెల్వరాజ్ ముఖ్య ఉపన్యాసం చేశారు, ఉపాధ్యక్షుడు రాజినబాబు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమం ముగింపులో, 2024 సంవత్సరానికి మొదటి కార్యవర్గ సమావేశం జరిగింది, దీనిలో చెన్నై ప్రెస్ క్లబ్ అధ్యక్షుడు, ప్రధాన కార్యదర్శి , కార్యనిర్వాహకులు పాల్గొన్నారు.

జిల్లాలో కాణ్డి ఏండాలు గిషిధ్రం

గౌరవ హైకోర్టు వారి ఆదేశాల ప్రకారం సంక్రాంతి పండుగ సందర్భంగా జిల్లాలో కోడి పండాలు నిషిధ్రం - ఏం వేణుగోపాల్ రెడ్డి, జిల్లా కలెక్టర్, గుంటూరు జిల్లా ఎస్సీ, ఆర్డీ, టానిలార్లు, మునిఫలర్ కమిషనర్లు, పశుసంవర్ధక శాఖ అధికారులతో సోమవారం గుంటూరు జిల్లా కలెక్టర్ టెలి కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించి సూచనలు జారీ చేశారు. జిల్లాలో కోడి పండాలు జరగకుండా వకద్దుండ్గా చర్యలు తీసుకోవడం జరిగింది.

మతతత్వ మురికిలో పార్లుతున్న సినిమా యానిమల్స్

- మతతత్వ మురికిలో పార్లుతున్న సినిమా యానిమల్స్
- కవి కరీముల్లా సామాజిక వ్యాసం

ఒకానొకప్పుడు తెలుగు సినిమా ప్రగతిశీల భావాలకు నెలవుగా ఉండేది. సామాజిక రుగ్మతలపై ప్రజల్ని చైతన్యపంతుల్ని చేసే సాధనంగా కొనియాడబడేది. కానీ నేడు అదే సినిమా మానవ సంబంధాలకు విఘాతం కలిగిస్తూ, మానవీయ విలువలకు పాతర వేస్తూ, సాంస్కృతిక కాలుష్యాన్ని పెంచుతూ సమాజంలో అనైకత్వకు, ముస్లింపై ద్వేషం పెంచే మతతత్వ ఫాసిస్టు పోకడలకు బాటలు వేస్తుంది. మొత్తం సినిమా రంగమంతా కాకపోయినా తులసీవనంలో గంజాయి మొక్కల్లాంటి కొందరు మతశిచ్చు నటులు, దర్శకులు, నిర్మాతలు, మాటల రచయితల వల్ల ఇలాంటి పరిస్థితి నెలకొంది.

నేడు తెలుగు సినిమా చూడాలంటేనే భయపడే పరిస్థితి దాపుంచింది. అదేమంటే చూపించవచ్చని ఫ్యాక్షన్ అంతా చూపించి చివరిలో ఫ్యాక్షన్ తప్పు అని సందేశం ఇచ్చినట్లు ఒక మంచి ముస్లిం క్యారెక్టర్ కూడా పెట్టాల కదా! అని అంటారు. ఇటువంటి కుత్యితమైన మతతత్వ పూరితమైన ఆలోచనలు సినీ పరిశ్రమకు, సమాజానికి మరింత హాని చేసేవే కానీ మేలు చేసేవి కావు. ఈ మధ్య వచ్చిన యానిమల్ సినిమాలో ఖుర్రా వేసుకొని ముస్లిం స్త్రీలు నిగెర్ల తాగుతున్నట్లు చూపారు.విలన్ ముస్లిం క్యారెక్టర్లు పెళ్లి చాలా జగుప్పు చూపించారు.గర్భంతో ఉన్న ముస్లిం స్త్రీని(విలన్ భార్య)శచ్చుపు భార్య కదా చంపేసేయండి అని హీరో అంటాడు."పోలీస్ కమిషనర్" అనే సినిమాలో హీరో ఓ ముస్లిం క్యారెక్టర్ను "రేయ్ తురకదా" అని పిలుస్తాడు. 'ఖడ్గం' సినిమాలో హీరో టోపీ గడ్డం ఉన్న విలన్ను హిందూ దేవతా విగ్రహం ఉన్న గుడి కేసి తల వ్రాచి చంపుతాడు. పాకిస్తాన్ క్రికెట్లో గెలిస్తే ముస్లింలంతా స్వీట్స్ పంచుకుని ఆనందించినట్లు చూపిస్తాడు. వీటివల్ల సినిమా సంచలనాలు సమాచార చేసుకుని పది కాసులు సంపాదించి పెడితే పెద్దపెద్దమో కానీ సమాజానికి ఎంతహాని చేస్తుందో వేరే చెప్పనక్కరలేదు. అయినా ఈ దేశం కోసం రక్షతర్పణ చేసిన ముస్లింల త్యాగాలు ఒక చరిత్ర కాలేకపోయిన చోట ఇంతకన్నా మంచి సినిమాలు వస్తాయని ఆశించడం భంగపాతే అవుతుంది. పైనల కోసం మానవ విలువల్ని, పలువల్ని దిగజార్చేవాళ్ళకు దేశభక్తిని గురించి



మాట్లాడే అర్హత లేదు. ఒక ముస్లిం తన సమస్యల్ని మర్చిపోయే అందరిలా కాసంత వినోదం కోసం ధియేటరులు వెళ్తే ప్రతి రీలు నీటిలేని ఖడ్గమై కుళ్ళబొడుస్తుంది. ఇలా ఓ సామాజిక వర్గాన్ని లక్ష్యంగా చేసుకుని వేధించటంలో తెలుగు సినిమా శాడిజం పరాకాష్ఠకు చేరుకుంది. మరో దృష్టి కోణం నుండి పరిశీలిస్తే ముస్లిం స్త్రీల జీవితాల్ని అవహేస్త్యం పాలు చేసే సినిమాలు వస్తున్నాయి. ఒక ముస్లిం స్త్రీ (హీరోయిన్) బుర్రా లాగుతూ హీరో వెకిలి చేష్టలు (దర్శకుడి దృష్టిలో ప్రేమ) చేస్తుంటాడు. ఇలాంటి సన్నివేశాలు చిత్రీకరించటం ద్వారా వీళ్ళు సమాజానికి ఏం సందేశం ఇవ్వాలను కుంటున్నారో ఫాసిజం ఆలోచన విధానం అవగాహన చేసుకున్న వారెవరినైనా తెలుస్తుంది. ఇలాంటి సందేశాలే ఒక రకంగా అయిపోమీరా హత్యకు కారణం అయ్యాయని ఎవరైనా అంటే తప్పు పట్టవచ్చిన అవసరం లేదు. తెలుగు సినీ ఉండస్ట్రీలో ముస్లిం నటులు, గాయకులు, దర్శకులు, రచయితల పరిస్థితి అత్యంత దుస్థినియంగా ఉంది. తమకు

ఇష్టమైన స్వంత పేర్లతో పిలవబడే అదృష్టం కూడా వీరికి లేదు. తాము ముస్లిం పేర్లతో కొనసాగితే తమను ఎక్కడ అణిచివేస్తారోనని భయపడ్డా సినీ రంగంలో అనేక మంది తమ పేర్లు మార్చుకోవటం ముస్లిం కళాకారుల దైస్పస్థితికి అర్థం పడుతుంది. ఇలా తెలుగు సినిమాలో వేళ్ళనుకుంటున్న ఫాసిజం పడగనీడలో ముస్లిం క్యారెక్టర్ అర్థిస్తున్న సైతం నిత్యం అవమానాలకు గురి అవుతూ తమ కెరీర్లు కాపాడుకోవచ్చి వస్తుంది. అదే తమిళ, మళయాళ, హిందీ సినీరంగాలలో అయితే వినోదం కోసం ధియేటరులు వెళ్తే ప్రతి రీలు నీటిలేని ఖడ్గమై కుళ్ళబొడుస్తుంది. ఇలా ఓ సామాజిక వర్గాన్ని లక్ష్యంగా చేసుకుని వేధించటంలో తెలుగు సినిమా శాడిజం పరాకాష్ఠకు చేరుకుంది. మరో దృష్టి కోణం నుండి పరిశీలిస్తే ముస్లిం స్త్రీల జీవితాల్ని అవహేస్త్యం పాలు చేసే సినిమాలు వస్తున్నాయి. ఒక ముస్లిం స్త్రీ (హీరోయిన్) బుర్రా లాగుతూ హీరో వెకిలి చేష్టలు (దర్శకుడి దృష్టిలో ప్రేమ) చేస్తుంటాడు. ఇలాంటి సన్నివేశాలు చిత్రీకరించటం ద్వారా వీళ్ళు సమాజానికి ఏం సందేశం ఇవ్వాలను కుంటున్నారో ఫాసిజం ఆలోచన విధానం అవగాహన చేసుకున్న వారెవరినైనా తెలుస్తుంది. ఇలాంటి సందేశాలే ఒక రకంగా అయిపోమీరా హత్యకు కారణం అయ్యాయని ఎవరైనా అంటే తప్పు పట్టవచ్చిన అవసరం లేదు. తెలుగు సినీ ఉండస్ట్రీలో ముస్లిం నటులు, గాయకులు, దర్శకులు, రచయితల పరిస్థితి అత్యంత దుస్థినియంగా ఉంది. తమకు

దేశప్రేమను పెంపొందించే సినిమాలు తీయటం, ప్రోత్సహించటం సినీ నిర్మాణ సంస్థల నైతిక బాధ్యత. అయితే మొత్తం తెలుగు సినీ ప్రపంచం ఇలా కుళ్ళి పోయిందని మనం గుండెలు బాదుకోవచ్చిన అవసరం లేదు కానీ కొద్ది మంది వల్ల మొత్తం సినీరంగానికి అప్రతిష్ట రాకుండా జాగ్రత్త పడవచ్చిన అవసరం అందరికీ ఉంది. ప్రపంచ చరిత్రలో ఎంతో విశిష్టమైన భారతీయ సంస్కృతిలో భాగమైన లోకీకపునాదుల్ని కాపాడుకోవటం అందరి విధి. ప్రజల అభిప్రాయాలను ప్రతిబింబించే సాధనంగా, సామరస్య, సహజీవన విలువల్ని పెంపొందించే కళాఖండాల్ని నిర్మిస్తూ విభిన్న వర్గాల వారధిగా తెలుగు సినీమా భవిష్యత్తులో నిలవాలని ఆశిద్దాం..

“సినీ దర్శకుల్లారా! నలిగి నలిగి నుజ్జయినోద్నీ బిక్కు బిక్కుమని బ్రతికేటోద్నీ చించబడ్డ బుర్రఖాల్ని మూల పడ్డ చరఖాల్ని దొర్లిపడ్డ మా గడ్డం తలల్ని బాద్మోట్ నెత్తేటి వెలల్ని ఎప్పుడైనా చిల్లించారా? జీవితాంతం మాతో సాగే ఆకలి గీతాల్ని అక్షర క్షయమైన సత్కాల్ని ఎప్పుడైనా విస్మించారా? ఇక మీ సినిమా ఉన్నాడం చూడలేము ఆపందే హే! ఈ సందర్భంలో మతసామరస్యాన్ని, నిజమైన

2bhk Apartments, attractive price in Mangalagiri area Call 9440662699



RAJADHANI CLASSIFIEDS Ad. Call 9440662699, rajadhanivartalu.com

EDUCATIONAL

- కల్లం ఇంజనీరింగ్ కాలేజీ, గుంటూరు, 0863-2119726
- యస్ ఆర్ ఐ అకాడమీ ఆఫ్ సైన్సెస్ అండ్ హాస్పిటల్, మంగళగిరి 08645-230101
- ఎయిమ్స్ హాస్పిటల్, మంగళగిరి 9493065718
- యస్ ఆర్ యమ్ యూనివర్సిటీ, ఏపీ పీఠం, 0863-2429299
- విల్ యూనివర్సిటీ, ఏపీ, బసవోలు, 0863-2370444
- IVY Overseas, Vijayawada 73375 55680
- VIVA School, Nambur 0866 668 8999
- అరవింద స్కూల్ వేర్ ఈచ్ చైల్డ్ ఈజ్ స్పెషల్, మంగళగిరి 08645-246878
- Eurekha Child, An AID India Initiative, Chennai 89398 20480
- Adarsha Educational Society Visakhapatnam, 0891-287 4605
- SPRITS Colleges, Kadapa, 9848664650
- Centuriaon University Rollavaka, AP 9840015963

HOSPITALS

- అప్రెస్ మెటర్నిటీజి అండ్ టి మల్టీ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్, విజయవాడ డా.యం.ఎ. రెహమాన్, 0866-2475087
- చింతలూరు ఆయుర్వేదం డాక్టర్ డి.విశ్వనాథ్, 9032990138
- హాస్పిని మల్టీ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్ మందడం, డా. రహీమ్ బాషా 87902 27564
- శాస్త్రి బామ్ ఆయర్, మంగళగిరి, 7999959999
- Manipal Hospitals, Vijayawada, 0866-2469700
- Sri Sivanath Ayurvedic Clinic Vijayawada, 09440 162256
- Rushad Opticals, Mangalagiri 99667 87654

MATRIMONIAL

- కావ్యశ్రీ మ్యారేజ్ లింక్స్: 1వ, 2వ, 2వ, 2వ మ్యారేజెస్, టోపి, సంబంధాలు, డైవోర్స్, విడోస్, డోయర్స్, పెన్షన్లకు, అన్ని కులాల వారికీ పాస్ట్ సెటిల్మెంట్లు (స్రీలకు ప్రీ రిజిస్ట్రేషన్) ఫోన్: 9100669324
- జానీ మ్యారేజ్ లింక్స్, విజయవాడ 985394613
- Post your Alliances ad on Rajadhani Vartalu NewsPaper
- Post your Alliances ad on rajadhanivartalu.com

REAL ESTATE

- New Sneha Builders & Developers, Kurnool, AP 9440662699
- గాలిసా రియల్ ఎస్టేట్, అమరావతి 9440662699
- Apartments for Sale, Attractive Price, Crystal Constructions, Gated Community, NRI Hospital Road, Srinivasam Apartments, Mangalagiri, 9440662699
- ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల పరస్పర సహాయ సహకార గృహనిర్మాణ సంఘం, 0866-2452129
- ప్రైమ్ లివింగ్ రియల్ ఎస్టేట్ మంగళగిరి, 994860855

NGO's

- శ్రీ శారదా పీఠం, విశాఖపట్నం 0891-2763332
- జ్ఞానసందం, బసవోలు చర్చి 8790878542
- ఇమ్మాన్యుయేల్ చర్చి, బసవోలు 9866777439
- Christian Rights Protection Service of India, Vijayawada 79897 88645
- రామయ్య చారిటబుల్ ట్రస్ట్ ప్రెసిడెంట్ చి.రమేష్, మంగళగిరి 0863-9999999

RESTAURENTS

- New Continental Park Hotel Vijayawada, 0866-6679999
- అయ్యూబ్ బిర్యానీ హౌస్, ఇబ్రహీంపట్నం 9502727306
- Hotel Ilapuram, Vijayawada 0866-257251
- Lemontree Premier, Vijayawada, 0866-6919999
- Bismilla Biryani Point Tadepalli, 6300096288
- Khaleel Bhai Family, Restaurant, Guntur 855087555
- Novotel, Vijayawada 0866-6688999
- నాని స్టీట్స్, మంగళగిరి 8374220220, 9989229799
- Lakshmi Mourya Malkapuram, 9052631122
- Seweet Magic, Mangalagiri 9059323334
- Hello Idly, Mangalagiri 95424 93333
- Chill Out Restaurent Undavalli, 8179549922
- Hotel Park Residency Vijayawada-81216 69996

COMPANIES

- ఈ-కామర్స్ కన్సల్టింగ్ సవీస్, 9008640610
- Insurence needs for NRI's Call 6305479394
- Hareesh Video Shooting 9666643567
- S RICE Traders Vijayawada 9849741984
- రవికాంత్, ఐటీ కన్సల్టింగ్ 9908188454
- ఎక్స్ట్రానిక్స్ స్టార్ట్ సోల్యూషన్స్, మంగళగిరి 0866-2466675
- ఐఫిన్ ఇ-సర్వీసుస్ కంపెనీ మంగళగిరి, 040-40038590
- నవీన్ ఈ-కామర్స్ కన్సల్టింగ్ 9008640610
- సిపాచ్. చంద్రశేఖర రెడ్డి, ది నూతన్ పాఠశాల కన్సల్టింగ్ సహకార పరపతి సంఘం లిమిటెడ్, 08645-275239
- ఇన్ఫో టాక్స్ ప్రొఫెషనల్స్ మంగళగిరి, 7899989999
- Visakha Healthcare 92466 46561
- Vivanta, Vijayawada 0866 664 4444
- Minerva Grand 0866 667 8888
- Rain Tree Park, Nambur, ijmprom.com
- Echo Friendly Bags, Hyderabad-92461 69069
- ఏపీ యస్ యస్ డి సి హెల్త్ లైన్ తాడేపల్లి, 8004252422
- Sri Venkateswara panbrokers, Guntur 0863-2228628
- మధు గ్రాఫిక్స్ డిజైనింగ్, హైదరాబాద్ 6303728907
- AICA Events, 9133133688
- శీ దుర్గా డిజైనింగ్ లేడీస్ లైన్స్ మంగళగిరి, 9959308664
- Madeena Trading Company Vijayawada, 9000628426
- పాల్కాబత్తుని శ్రీకాంత్ లక్ష్మి సారిన, మంగళగిరి 08645-234002
- డిజిటల్ ఎక్స్పోనెంట్స్, కిషోర్ digitalexponents.in 7793903754
- చైతన్య జి.జి బ్యాంక్, రాయపూడి గుంటూరు జిల్లా, 08645-244266
- ఏపీ యస్ ఆర్ టి హెల్త్ లైన్ తాడేపల్లి, 0863-2340678
- జవహర్ ఆలోసగర్ ఆలోమొబైల్ టెక్నికల్ ఆసోసియేషన్ 9394139239, 8143444459
- Capital Way Residency, Tadepalli, 9493523232
- Lemon Tree Hotel, Vijayawada, 866 691 9999
- For Classifieds ad, Call 9440662699
- Rajadhani Real Estate Plots, Amaravati, AP Buy / Sell 9440662699



మళ్ళీ బజీ అవుతున్న - నిత్యామీనన్!

ఆ మధ్య కాస్త నిదానించిన నిత్యామీనన్ గత ఏడాది 'తిరు' సినిమాతో మళ్ళీ జూలు విడిల్చింది. అటు తమిళంలో, ఇటు తెలుగులో మంచి హిట్ అందుకుంది. దాదాపు తన కెరీర్ ముగిసినదని అందరూ అనుకుంటున్న సమయంలో వచ్చిన 'తిరు' నిత్యామీనన్ కి మళ్ళీ పెద్ద బ్రేక్ గా నిలిచిందని చెప్పక తప్పదు. ఆ తర్వాత 'కుమారి శ్రీమతి' వెబ్ సిరీస్ కూడా తనకు మంచి పేరు తెచ్చిపెట్టింది. ప్రస్తుతం తమిళంలో జయం రవి హీరోగా తను నటిస్తున్న చిత్రం 'కాదలిక్క నేరమిల్లై'. 60ఏళ్ల క్రితం ఇదే పేరుతో తమిళంలో ఓ చిత్రం రూపొందింది. ఆ సినిమా ఇప్పటికీ అక్కడ క్లాసిక్. ఆ పేరుతో ఇప్పుడు సినిమా చేయడం అంటే నిజంగా సాహసమే. ఉ దయ్యేనిధి స్టాలిన్ నిర్మిస్తున్న ఈ చిత్రానికి ఆయన భార్య కిరతిగి ఉ దయ్యేనిధి దర్శకురాలు. ఈ సినిమా గురించి నిత్యామీనన్ ఇటీవల ఓ ఇంటర్వ్యూలో మాట్లాడుతూ 'మణిరత్నం 'ఓకే కబ్బుని' తర్వాత నేను చేస్తున్న పూర్తిస్థాయి ప్రేమకథ ఇది. ఇందులో పాత్ర చాలా భిన్నంగా ఉంటుంది. కురితిగి అద్భుతమైన దర్శకురాలు. తను నా పాత్రను తీర్చిదిద్దిన తీరు అద్భుతం. ఇప్పటికే రెండు పెద్దయ్యల్ని పూర్తి చేశాం. బహుశా సమ్మర్ లో విడుదల ఉండొచ్చు. నేను మాత్రం ప్రేక్షకుల మధ్యలో కూర్చోని ఈ సినిమా చూస్తా' అని చెప్పుకొచ్చింది నిత్యామీనన్

ఇక నుండి.. వైయస్ఆర్ ఆరోగ్యశ్రీ

₹25 లక్షల వరకూ ఉచిత వైద్యం

దేశంలో ఎక్కడా లేని విధంగా... పేద, మధ్య తరగతికి ఖరీదైన కార్పొరేట్ వైద్యం నేటి నుంచి నూతన ఫీచర్ తో స్టార్ట్ ఆరోగ్యశ్రీ కార్డుల పంపిణీ

వైద్య రంగంలో సంస్కరణలపై జగనన్న ప్రభుత్వం చేసిన మొత్తం వ్యయం **₹32,279 కోట్లు**

వరుసగా 8వ విడత..

జగనన్న తోడు

..చిరు వ్యాపారుల ఉపాధికి ఊతం

చిరు వ్యాపారులు, సాంప్రదాయ చేతివృత్తుల వారికి

ఏటా ₹10,000 చొప్పున వడ్డీలేని బ్యాంకు రుణాలు

లబ్ధిదారులు	₹ లబ్ధి
వడ్డీ లేని కొత్త రుణాలు	3.95 లక్షల మంది ₹417.94 కోట్లు
వడ్డీ రీయింబర్స్ మెంట్	5.81 లక్షల మంది ₹13.64 కోట్లు

నేడు అందిస్తున్న మొత్తం **₹431.58 కోట్లు**

జగనన్న తోడు

ఇప్పటి వరకు 16,73,576 మంది లబ్ధిదారులకు **₹3,374 కోట్లు** వడ్డీలేని రుణాలు అందించిన సీఎం వైయస్ జగన్.